
ESTUDO SOBRE A INCLUSÃO DE CATÓLICOS LGBTQI+

LATINOS PARA O SÍNODO: RESULTADOS PRELIMINARES

COMUNIDADES LATINO-AMERICANAS

DA REDE GLOBAL DE CATÓLICOS

ARCO-ÍRIS E GRUPOS ALIADOS

Novembro 2021



ESTUDO SOBRE A INCLUSÃO DE CATÓLICOS
LGBTQI+ LATINOS PARA O SÍNODO:
RESULTADOS PRELIMINARES

COM RELAÇÃO AO ESTUDO SOBRE LGBTQI+ CATÓLICOS LATINOS:

Os dados deste estudo permitem-nos observar de forma consolidada um panorama geral da 
comunidade católica LGBTQI+ latina, bem como identificar linhas de trabalho para melhorar a pastoral 
nos espaços da Igreja. Alguns fatos relevantes:

• A pesquisa foi respondida por católicos LGBTQI+ latinos, suas famílias e aliados de 19 a 26 de 
novembro em um formulário online do Google disponível em espanhol e português.

• Esta pesquisa foi compartilhada entre comunidades inclusivas e afirmativas na América Latina, 
Espanha e Portugal, para incluir um ponto de comparação considerando raízes culturais, religiosas e 
linguísticas comuns, bem como nas contas de mídia social da GNRC (Facebook, Instagram e Twitter) 
para se envolver com públicos mais amplos e diversificados na região.



COM RELAÇÃO AO ESTUDO SOBRE LGBTQI+ CATÓLICOS LATINOS:

• A pesquisa foi respondida por 822 pessoas na América Latina (88,3%), Espanha (10,2%), Portugal 
(0,8%) e alguns que vivem fora de sua terra natal em outros países da Europa ou América do Norte 
(0,7%).

• Este documento inclui as principais estatísticas, entradas pendentes e uma referência geral do viés 
potencial e confiabilidade dos resultados de acordo com a metodologia aplicada.

• Um relatório mais detalhado, com base nesta pesquisa, será elaborado e publicado em dezembro 
de 2021 e estará disponível no site da Rede Global de Católicos Arco-Íris.
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DE ACORDO COM A SUA FÉ E PRÁTICA RELIGIOSA, VOCÊ SE CONSIDERA 
UMA PESSOA... ?

92%
CATÓLICA

5%
CRISTÃ

(de uma 
denominação não 
católica apostólica 

romana)

1%
CRENTE

1%
ESPIRITUAL

0,5%
NÃO 

RELIGIOSA

0,5%
AGNÓSTICA

COM BASE NESSA RESPOSTA, AS PERGUNTAS SEGUINTES SE 
APLICARÃO SOMENTE ÀQUELAS PESSOAS QUE SE 
DESCREVERAM COMO CATÓLICAS
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QUE FUNÇÃO VOCÊ REALIZA DENTRO DO CORPO DA IGREJA?

90%
Parte do 
Laicato

8%
Religiosa ou Religioso. Ex. 

Monja, Presbítero, Sacerdote, 
etc.

2%
Atualmente não exerço 

nenhuma função
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QUAL É O SEU ENVOLVIMENTO NO CORPO DA IGREJA?

48%
Agente Pastoral (você tem 
responsabilidades em nível 

comunitário, pastoral ou outra 
instância da Igreja)

35%
Esporádico (embora você não 

tenha nenhuma 
responsabilidade, participa 

esporádica ou constantemente 
de atividades da Igreja)

17%
Nenhum (não exerce 

nenhuma responsabilidade 
nem participa de atividades)
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QUAL DAS SEGUINTES DESCRIÇÕES REFLETE A SUA PARTICIPAÇÃO NA 
COMUNIDADE CATÓLICA LGBTQI+?

62%
Faço parte da Comunidade Católica LGBTQI+

21%
Não faço parte da comunidade, nem sou aliado, mas me considero a favor do reconhecimento, 
da acolhida e inclusão plena das pessoas LGBTQI+ e suas famílias na Igreja

15%
Sou um/a Aliado/a ativo/a da Comunidade Católica 
LGBTQI+ como familiar ou outro similar

2%
Não sei / Prefiro não responder 
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COMO LGBTQI+, ALIADO OU SIMPATIZANTE, VOCÊ SE SENTE 
PARTE DO POVO DE DEUS E DA IGREJA?

61% SIM

33% ÀS VEZES

6% NÃO
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VOCÊ ACREDITA QUE O SÍNODO DEVERIA REFLETIR SOBRE A INCLUSÃO DAS 
DIVERSIDADES SEXUAIS E DE GÊNERO NA IGREJA?

99% SIM 1% NÃO
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QUAL VOCÊ ACHA QUE SERIA A MELHOR MANEIRA DE CONDUZIR A REFLEXÃO 
SOBRE O TEMA?

Gerando espaços específicos de reflexão e diálogo 
durante a Assembleia Eclesial

Apresentando testemunhos diretos de pessoas 
LGBTQI+ e suas famílias

Dispondo de especialistas acadêmicos - psiquiatria, psicologia, sociologia, 
biologia - sobre Diversidade Sexual e Identidade de Gênero

Compartilhando boas práticas de Igrejas locais, suas 
paróquias ou comunidades como experiências de 
acolhida e inclusão

73,3 %

56,7 %

80,5 %

81,1 %

45,8 %
Realizando uma consulta pública, aberta e específica acerca do 
tema da Diversidade Sexual e Identidade de Gênero
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COMO LGBTQI+, ALIADO OU SIMPATIZANTE, VOCÊ CONSIDERA QUE A COMUNIDADE 
LGBTQI+ E SUAS FAMÍLIAS CONTAM COM ESPAÇOS ADEQUADOS E PERTINENTES DE 
RECONHECIMENTO E VIVÊNCIA DE SUA PRÓPRIA FÉ E DA VIDA SACRAMENTAL?

4% SIM

37% ÀS VEZES

59% NÃO
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QUAIS ESTRUTURAS, ESPAÇOS, EXPERIÊNCIAS ETC. VOCÊ VISUALIZA NO HORIZONTE DA 
INCLUSÃO DAS DIVERSIDADES SEXUAIS E DE GÊNERO EM NÍVEL DIOCESANO E PAROQUIAL?

81,4 %
Equipes de trabalho pastoral que 
fomentem a acolhida e inclusão 

de membros LGBTQI+ e suas 
famílias

73,9 %
Comunidades integradas para 

pessoas LGBTQI+ e suas 
famílias (sem distinção)

51,8 %
Comunidades de Acolhida 

para pessoas LGBTQI+ e suas 
famílias (como espaços de 

ação específica)
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COMO COMPLEMENTO, QUE PASSOS A IGREJA DEVERIA DAR PARA QUE A 
INCLUSÃO OCORRA EFETIVAMENTE?

Reconhecimento da presença de pessoas LGBTQI+ e suas famílias na Igreja, 
estabelecendo que a orientação sexual e identidade de gênero não são uma opção, 
mas fazem parte da criação e da diversidade humana

Exercício e promoção dos Sacramentos que sejam afirmativos para as 
pessoas LGBTQI+ e suas famílias. Ex. o casamento religioso

Revisão dos textos e normas da Igreja que vão contra a dignidade das pessoas 
LGBTQI+ e suas famílias

Manifestação pública de que práticas como as terapias de conversão promovidas 
por alguns membros da Igreja são inúteis, nocivas e até podem levar à morte

98,8 %

83,4 %

74,3 %

64,2 %

66,6 %

Indicar que o exercício do celibato é parte do chamado aberto e livre 
de qualquer pessoa e não depende da orientação sexual ou identidade 
de gênero
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VOCÊ JÁ PARTICIPOU OU PARTICIPA DE UMA COMUNIDADE LGBTQI+ CRISTÃ OU 
CATÓLICA NA IBERO-AMÉRICA?

72% SIM 28% NÃO
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TAL COMUNIDADE SE ENCAIXA ENTRE AS DESCRIÇÕES ABAIXO?

Acolhida para a 
família e amigos de 

pessoas de fé 
LGBTQI+

10,3 %
17,4 %

34,2 %
38,1 %

Acolhida para 
pessoas LGBTQI+ 
(independente da 

fé)

Acolhida para 
pessoas de fé 

LGBTQI+ e suas 
famílias

Acolhida para 
pessoas 

LGBTQI+ de fé
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SUA COMUNIDADE É ALGUMA DA LISTA A SEGUIR OU PERTENCE A ALGUMA DAS SEGUINTES 
REDES? (SÓ AQUELES QUE PERTENCEM À COMUNIDADE)
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32,9%
Rede Nacional de 
Grupos Católicos 
LGBT (Brasil)

9,9%
Espacio Seguro 
(Costa Rica)

2,6%
Padis+ Perú

2,0%
EFAG Córdoba
(Argentina) 

12,9%
Red Católica 
Arcoíris México

4,4%
Crismhom
(Espanha)

2,4%
Comunidad Católica de la 
Diversidad Argentina

1,6%
COMOCAD
(Peru)

10,9%
El Centurión
(Argentina)

2,2%
Cristianos Inclusivos 
de Paraguay

3,6%
Padis+ Colombia

1%
SIQUEM
(Argentina)

1,2%
Padis+ Canarias
(Espanha)

9.,1%
Padis+ Chile

3,4%
Ichthys Sevilla
(Espanha)

1%
CaDiv
(Portugal)

1%
Diversidad Vocal
(Chile)



SEU PAÍS DE RESIDÊNCIA É:
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30,7% 
BRASIL

18,7% 
ARGENTINA

15,3% 
MÉXICO

10,2% 
ESPANHA

7,1% 
CHILE

5,3% 
COSTA RICA

4% 
COLÔMBIA

3,2% 
PERU

1,6% 
PARAGUAI

0.,8% 
PORTUGAL

0,5% 
BOLÍVIA



CONSIDERANDO QUE UMA PESSOA CISGÊNERO SE IDENTIFICA COM O GÊNERO ATRIBUÍDO NO 
NASCIMENTO E UMA PESSOA TRANSGÊNERO NÃO SE IDENTIFICA NECESSARIAMENTE COM O GÊNERO 
ATRIBUÍDO AO NASCER, VOCÊ RECONHECE SUA IDENTIDADE DE GÊNERO COMO...?

35,8% 
Mulher cisgênero

2,1% 
Mulher transgênero

53,8% 
Homem cisgênero

1,3% 
Homem Transgênero

0,8% 
Trans não binária

3% 
Não binária

0,8% 
Intersexo

2,4% 
Não sei / Prefiro não responder
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VOCÊ CONSIDERA SUA ORIENTAÇÃO SEXUAL COMO A DE UMA PESSOA...? 

42,2% 
Gay

9,4% 
Lésbica

13,6% 
Bissexual

31.,7% 
Heterossexual

0,1% 
Queer

2% 
Panssexual

0,3% 
Assexual

0.8% 
Outra
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QUAL A SUA FAIXA ETÁRIA?

18-24 anos 17 %

24-34 anos 33 %

35-44 anos 18 %

45-54 anos 15 %

54-64 anos 12 %

65 anos ou mais 5 %
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TAMANHO DE AMOSTRA, ERRO PADRÃO E OUTROS ESCLARECIMENTOS DA 
PESQUISA SOBRE LGBTQI+ CATÓLICOS LATINOS

• A Pesquisa foi respondida por um total de 822 pessoas no período analisado - de 18 a 26 de 
novembro (ainda não encerrado até a publicação deste relatório preliminar) - sendo que 757 delas 
(92,1% da amostra) se declararam católicas. Para excluir potenciais vieses ligados a respostas 
relacionadas às práticas e experiências de outras denominações cristãs ou crenças religiosas, os 
outros 7,9% da amostra foram excluídos dos resultados e conclusões de dados subsequentes (slides 
5-20). De qualquer forma, é importante notar que dentro deste segundo grupo há pessoas que se 
descreveram como "ex-católicos", relacionando seus comentários diretamente às suas experiências 
traumáticas como pessoas LGBTQI+ dentro da Igreja.
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TAMANHO DE AMOSTRA, ERRO PADRÃO E OUTROS ESCLARECIMENTOS DA 
PESQUISA SOBRE LGBTQI+ CATÓLICOS LATINOS

• A pesquisa é considerada uma amostra representativa dos católicos LGBTQI+ latinos que pertencem 
a comunidades inclusivas, pois de acordo com os grupos consultados na região, sua adesão total e 
ativa atual chega a mais de 1.200 pessoas, incluindo pessoas LGBTQI+, seus familiares e aliados. 
Assim, considerando um grupo de em média 1.250 pessoas que se enquadra nessa descrição, com 
heterogeneidade de 50%, erro padrão de 5% e nível de confiança de 95%, o tamanho mínimo da 
amostra deve ser superior a 295 respostas de pessoas que pertencem a comunidades inclusivas. 
Uma vez que 523 dos respondentes afirmam pertencer a essas comunidades - de um total de 757 
pessoas LGBTQI+, familiares e aliados que se autodenominam católicos - o resultado é mais de 72% 
superior ao tamanho mínimo da mostra solicitada.
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TAMANHO DE AMOSTRA, ERRO PADRÃO E OUTROS ESCLARECIMENTOS DA 
PESQUISA SOBRE LGBTQI+ CATÓLICOS LATINOS

• No entanto, por uma questão de simplicidade, a amostra total imparcial de 757 católicos foi 
considerada nas reflexões principais. Uma análise mais específica será incluída em um relatório 
futuro entre aqueles que pertencem especificamente às comunidades-alvo, aliados externos, 
outros católicos LGBTQI+ e católicos não LGBTQI+ / aliados.
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